

## Каковкин Иван Григорьевич

*Командир саперного  
отделения 222-го отдельного  
моторизованного штурмового  
инженерно-саперного  
батальона, сержант,  
Герой Советского Союза.*



Иван Григорьевич Каковкин родился 29 августа 1918 года в деревне Анно-Успенка Калининского района Саратовской области в крестьянской семье. Окончил семь классов. До Великой Отечественной войны работал кладовщиком в Зауралье, на Петуховском элеваторе. Отсюда в июне 1941 года был призван в Красную Армию.

Воевал Иван Григорьевич на Северо-Западном, 2-м Прибалтийском, Карело-Финском фронтах. В июне 1944 года при форсировании реки Свирь отделение саперов 222-го отдельного моторизованного инженерно-саперного батальона под командованием

Каковкина под огнем противника преодолело проволочные заграждения, проделало в них проход, обезвредило мины и фугасы. За два дня боев саперы Каковкина сняли более 150 вражеских мин.

Обнаружив немецких саперов, пытавшихся взорвать мост у Свирской слободы, Иван Григорьевич попросил напарника прикрыть его, а сам пополз к мосту. Выждав удобный момент, он открыл стрельбу из автомата и выскочил на мост. Все произошло настолько неожиданно для вражеских солдат, что они даже не схватились за оружие, а побежали к машине. Уничтожив двух саперов и пленив третьего, Каковкин начал доставать взрывчатку из-под моста.

Этот мост, спасенный мужественным сапером, оказался единственным, который не смог уничтожить отступающий противник. На полевых картах командования он был помечен как мост Каковкина.

Это был один из последних эпизодов во фронтовой жизни сержанта Каковкина. Вскоре он получил тяжелое ранение и до конца войны находился на излечении в госпитале.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 июля 1944 года за образцовое выполнение боевых заданий командования и проявленные при этом отвагу и геройство Ивану Григорьевичу Каковкину присвоено звание Героя Советского Союза. Он также награжден орденами Ленина, Красной Звезды, Отечественной войны I степени и семью боевыми медалями.

После войны Иван Григорьевич вернулся на родину. Жил в селе Казачка Калининского района Саратовской области.

Умер 11 октября 1986 года.